
 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Στις 15 Δεκεμβρίου 2025 ψηφίζεται από την κυβέρνηση ο Προϋπολογισμός του 

2026. Προϋπολογισμός πείνας, ιδιωτικοποιήσεων και απαξίωσης για θεσμούς του 

Δημοσίου Τομέα όπως η Αυτοδιοίκηση η Παιδεία και η Υγεία. Την ημέρα εκείνη για 

πρώτη φορά μετά από χρόνια, μπροστά στα οικονομικά αδιέξοδα, η Κ.Ε.Δ.Ε. μετά από 

πολλά έτη συναινετικής σιωπής και αποδοχής της κυβερνητικής πολιτικής, μετά από ένα 

επεισοδιακό Συνέδριο, αποφάσισε το κλείσιμο των Δήμων με κύριο αίτημα την 

χρηματοδότηση των Δήμων που κατά κοινή ομολογία όλων αδυνατούν να ανταποκριθούν 

ακόμη και στην καταβολή της μισθοδοσίας των εργαζομένων σε αυτούς. 

Την ίδια στιγμή η κυβέρνηση προσπαθεί με παρεμβάσεις στους 

φιλοκυβερνητικούς αιρετούς, (τόσο στους «υποτελείς» όσο και σε εκείνους που 

αντιδρούν πιο σθεναρά) ασκεί πιεστικό «μασάζ» προκειμένου η όποια αντίδραση να 

καμφθεί και να ξεφουσκώσουν και να απαξιωθούν οι φωνές εκείνες των Δημάρχων που 

φωνάζουν πως «δεν πάει άλλο»!!! 

Στην συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., απέναντι σε 

αυτή την πραγματικότητα, τονίσαμε πως σαν εργαζόμενοι δεν μπορούμε να μείνουμε 

απαθείς! Τόσο η ψήφιση ενός ακόμη προϋπολογισμού λιτότητας, όσο και η όποια 

διαμαρτυρία για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, με όποιες ενστάσεις ή αστερίσκους, δεν 

μπορεί να μας βρει απαθείς και αδρανείς, αφού αυτό απλά θα «βόλευε» τα σχέδια της 

κυβέρνησης! Η απάντησή μας στην κυβέρνηση και στους αιρετούς που υποβιβάζουν τα 

αιτήματα των εργαζομένων και της Αυτοδιοίκησης, που ευθυγραμμίζονται με το 

κυβερνητικό σύστημα υποταγής, υποτέλειας και συμβιβασμού, οφείλει να είναι δυναμική 

με αγωνιστικό πλαίσιο που θα θέτει προς κάθε κατεύθυνση τα επιτακτικά αιτήματα των 

εργαζομένων. Κατάργηση τώρα της αντεργατικής «Διάταξης Βορίδη», μονιμοποίηση 

εργαζομένων εδώ και τώρα, προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλες της υπηρεσίες των 

Δήμων, μισθολογικές αυξήσεις και επιστροφή του 13ου και 14ου μισθού!!! 

Η Δ.Α.Σ.-Ο.Τ.Α. αφού αιφνιδιάστηκε από την πρόταση της 

«ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ στους Ο.Τ.Α.», ζήτησε… ολιγόλεπτη διακοπή, 

προκειμένου να «διαβουλευθεί» και να τοποθετηθεί! Λίγα λεπτά μετά, (και αφού 

πήρε την κομματική γραμμή άνωθεν) αποφάσισε πως δεν ψηφίζει την 24ωρη 

Απεργία, και ως «διεκπεραιωτική πρόταση διαφυγής» πρότεινε να γίνουν δράσεις 

τοπικά σε κάθε Δήμο και να «δώσουμε βάρος» στα βραδινά Συλλαλητήρια έξω από 

την Βουλή κατά του Προϋπολογισμού. Λίγες ώρες αργότερα εκδόθηκε και το κάλεσμα 

για συμμετοχή σε Συλλαλητήριο του ΠΑ.Μ.Ε.! Ο παραταξιακός-κομματικός σχεδιασμός 

που κεντρικά ήταν ειλημμένος, καθόρισε την άρνηση στην πρόταση για 24ωρη Απεργία 

την ημέρα ψήφισης του Προϋπολογισμού. Είναι περιττό να επισημάνουμε πως η Δ.Α.Σ.-



Ο.Τ.Α. ταυτίστηκε με την τοποθέτηση της «ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ-Δ.Α.Κ.Ε.» που διακαώς 

υπερασπιζόταν την κυβερνητική γραμμή απαξίωση της απόφασης για το κλείσιμο των 

Δήμων.  

Συμπόρευση ουσιαστική Δ.Α.Σ.-Ο.Τ.Α. και Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. με διαφορετική 

κομματική στόχευση για τον καθένα! Το αποτέλεσμα… ικανοποίηση της στρατηγικής 

της κυβέρνησης και της φιλοκυβερνητικής πλειοψηφίας της Κ.Ε.Δ.Ε.! 

Τα τελευταία χρόνια η ψήφιση των «Προϋπολογισμών πείνας» για τους 

εργαζόμενους, αντιμετωπίζονται από το συνδικαλιστικό κίνημα, αγωνιστικά, 

κινηματικά, διεκδικητικά… ΑΠΕΡΓΙΑΚΑ!!! Σε αυτό το πλαίσιο και υπό τις σημερινές 

δυσμενέστατες συνθήκες, ζητάμε από την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. που σε λίγες ημέρες εκλέγει την 

επόμενη Διοίκησή της, χωρίς κομματικά και μικροπαραταξιακά πρόσημα και 

αστερίσκους, να πράξει ανάλογα! Και αναμένουμε και εκεί «τα συνεταιράκια» να 

ψηφίσουν αρνητικά…!!! Ή ΟΧΙ;;; 

Για τις εξελίξεις τοποθετήθηκε και το «Δίκτυο Ανεξάρτητων Συνδικαλιστών»… 

Οι πλέον πολιτικά αναξιόπιστοι όλων. Εκείνοι που σε όλη την Ελλάδα ζητιανεύουν 

και εκλιπαρούν την στήριξη των κυβερνητικών Δημάρχων, εκείνοι που συγκροτούν σε 

αγαστή συνεργασία με τους συνδικαλιστές της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. κοινά ψηφοδέλτια τόσο 

σε Πρωτοβάθμιο όσο και σε Νομαρχιακό επίπεδο, δεν πείθουν ούτε τους εαυτούς τους 

όταν μιλούν… για ανεξάρτητη δράση με τους αιρετούς.  

Η πολιτική αξιοπρέπεια χρειάζεται αρχές και αξίες που αποδεικνύουν με τις 

πράξεις τους πως δεν έχουν!!! Εμείς βάζουμε μπροστά τις ανάγκες των εργαζομένων 

και της Αυτοδιοίκησης. Η Αυτοδιοίκηση απαξιώνεται καθημερινά. Καλούμε τους 

εργαζόμενους να διεκδικήσουν αγωνιστικά, δυναμικά, ενωτικά και μαζικά με το δικό τους 

πλαίσιο αιτημάτων το μέλλον τους. 

Συμμετέχουμε ΟΛΟΙ μαζικά στην 24ωρη Πανελλαδική Απεργία που αποφάσισε η 

Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. για την ΤΡΙΤΗ 16 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025 και στην Απεργιακή 

Συγκέντρωση που θα πραγματοποιηθεί την ίδια ημέρα στις 11:00 το πρωί στην Πλατεία 

Συντάγματος, θέτοντας τις δικές μας ανάγκες πρώτα και πάνω από όλα: 

 

1. Κατάργηση της αντεργατικής «Διάταξης Βορίδη».  

2. Μονιμοποίηση των εργαζομένων ΕΔΩ και ΤΩΡΑ. 

3. Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλες τις υπηρεσίες των Ο.Τ.Α. 

4. Γενναίες μισθολογικές αυξήσεις και επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού. 

5. ΟΧΙ στη διάλυση των Ο.Τ.Α. Επαρκής χρηματοδότηση τους. 

6. Υπηρεσίες με Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα προς όφελος των πολιτών και 

όχι των εργολάβων. 

 

Αθήνα, Δευτέρα 8 Δεκεμβρίου 2025 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Η Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής  

της «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ στους Ο.Τ.Α.» 


